
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยประชุมสามัญ  
สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๒  ประจ าปี ๒๕๖๕   

 วันอังคาร ที่  ๒๓  สิงหาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

.................................................................... 
  
มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๙. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 

 ผู้ลาประชุม  
 ๑.นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 

 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.   นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒ .  นายพวงเพชร  อินทศร รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.   นายเฉลียว  จงเรียน รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔.   นางรัตนา  ศรีธาต ุ ที่ปรึกษานายกฯ 
 ๕.   นางเดือนเต็ม  กมลอินทร์ เลขานุการนายกฯ 
  
  
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นายบวร อรุณไพร บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๑ ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว 
เลขานุการสภาฯ จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประธานในที่ประชุม กล่าว

เปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปครับ 
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ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้ง ๒ ประจ าปี 

๒๕๖๕ กระผมขอแจ้งการลาของ นายอัมพร คชรมย์   ให้ที่ประชุมทราบ ต่อไปขอเชิญ
ท่านนายกฯ ครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ ๓ เรื่อง ดังนี้ 

๑. มีทางผู้น าชุมชนหมู่ที่  ๑๔ ได้เสียชีวิต ในวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ จะมีพิธี
ฌาปนกิจ จึงขอเชิญคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นเกียรติในงาน 

๒. สถานการณ์น้ าในเขตเทศบาลต าบลดงลิงอยู่ในช่วงเฝ้าระวัง เพราะปีนี้ปริมาณน้ ามา
เร็ว จุดที่เฝ้าระวังก็คือหนองอีเวน  

๓. วันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๕ ทางผู้อ านวยเขตการศึกษาเขต ๑ จะมาร่วมกิจกรรม
ท าบุญเข้าพรรษา ที่บ้านสวนโคก ขอเชิญสมาชิกสภา เข้าร่วมงานครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันจันทร์ ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ ให้ที่ประชุม
ได้รับทราบ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมได้รับรอง

รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    ๔.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณ  
 รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖         
   - วาระที ่๒ ขั้นแปรญัตติ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระเรื่องญัตติค้างพิจารณา  ๔.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล    

 ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ วาระที่ ๒ ขั้นแปร
 ญัตติ ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง มีมติในคราวประชุมสภาเทศบาลต าบล
ดงลิงสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันจันทร์ ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
ได้มีมติเห็นชอบให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่  ๑๕ – ๑๗ สิงหาคม 
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๒๕๖๕ ปรากฏว่ามีผู้เสนอค าขอแปรญัตติ จ านวน ๒ ท่าน คือ นายเกษม โพธิกมล สท.
เขต ๒ โดยเสนอขอแปรญัตติ จ านวน ๑ รายการ เป็นการขอตัดรายจ่าย จ านวน ๑ 
รายการ และนายชุมพล ศิริภักดิ์  นายกเทศมนตรี เสนอขอแปรญัตติ จ านวน ๑ รายการ 
เป็นการขอเพ่ิมรายจ่าย จ านวน ๑ รายการ เชิญท่านบวร อรุณไพร เลขานุการสภา
เทศบาลต าบลดงลิง ชี้แจงรายละเอียด ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการแปรญัตติต่อที่
ประชุมได้รับทราบครับ 

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  กระผมขอเรียนรายละเอียด ข้อกฎหมายเกี่ยวกับการแปร

ญัตติให้ที่ประชุมได้รับทราบดังนี้ครับ 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ดังนี้ 
    ข้อ ๔๙ ญัตติรางข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแลว ถาจะต้องสงให้

คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นสงรางข้อบัญญัตินั้นไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 

   ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง 
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางข้อบัญญัติก็ให้
เสนอค าแปรญัตติลวงหนาเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอตอประธาน 
คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

   การเสนอค าแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบทายระเบียบนี้ 
   ในการพิจารณารางข้อบัญญัติวาระที่สอง กรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 

ผู้แปรญัตติอาจเสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาได 
   ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะต้องเสนอรางข้อ

บัญญัตินั้นตามร่างเดิม และตามที่มีการแกไขเพ่ิมเติม พรอมทั้งรายงานและบันทึก
ความเห็นยื่นตอ ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอยางน้อยจะต้องระบุว่า ไดมีหรือไมมี
การแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบาง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปร
ญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก
สมาชิกสภาท้องถิ่นไมน้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วน 

   ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลงประกอบ
รายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยตาง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 

   ข้อ ๕๑ ในการพิจารณารางข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแกไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะไดลงมติเป็นอยางอ่ืน 

   ถาที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก
ไขในข้อใดแลว ไมให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
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   ถาข้อความในข้อใดที่ไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระส าคัญ ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้สงปญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม
เฉพาะที่ขัดแยงหรือบกพร่องก็ได โดยไมให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหมขึ้นอีก ในกรณีที่มี
มติสงปญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะ
ข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไวก่อน แต่ถาไมเป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออ่ืนๆ ตอไป สภา
ท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบรางข้อบัญญัติก็ได 

    ถาข้อขัดแยงหรือข้อบกพรองตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็ได 

   เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ไดระงับไวนั้นตาม
วรรคสามแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นสงรายงานนั้นให้แกสมาชิกสภาท้องถิ่น ไมน้อย
กว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการดวน 

   ในการประชุมตอวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ไดระงับ
ไวเท่านั้น 
  ข้อ ๕๙ การแปรญัตติรางข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระท าไดเฉพาะการขอลด
รายจ่ายหรือการขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย และต้องมีจ านวนสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 
  ค าแปรญัตติให้เสนอลวงหนาเป็นหนังสือตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามข้อ ๔๕ วรรคสาม และข้อ ๔๙ วรรคหนึ่ง 
  ข้อ ๖๐ ห้ามไมให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นใหม หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย  หรือ
เปลี่ยนแปลงความประสงคของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะไดรับค ารับรองจาก
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
  ข้อ ๖๑ ห้ามไมให้แปรญัตติในรายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอยางใด 
อย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ 
 (๑) ดอกเบี้ยและเงินสงใช้ต้นเงินกู 
 (๒) รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย 
  ถามีปญหาว่า  รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่ งหรือไม ให้
ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ ในระเบียบวาระเรื่องญัตติค้างพิจารณา  ๔.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล    

ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ วาระที่ ๒ ขั้นแปร
ญัตติตามที่ประชุมได้พิจารณารับหลักการแล้วนั้น ปรากฏว่ามีผู้เสนอค าขอแปรญัตติ
เพียงท่านเดียว คือ นายเกษม โพธิกมล สท.เขต ๒ โดยเสนอขอแปรญัตติ จ านวน ๑ 
รายการ เป็นการขอตัดรายจ่าย จ านวน ๑ รายการ และ นายชุมพล ศิริภักดิ์  
นายกเทศมนตรี เป็นการขอเพ่ิมรายจ่าย จ านวน ๑ รายการ เชิญท่านอัฐพล เจียงวิเศษ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ 
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นายอัฐพล เจียงวิเศษ  กราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ   
ประธานคณะกรรมการ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง มีมติในคราวประชุม 
แปรญัตติ /สท.เขต ๑ สภาเทศบาลต าบลดงลิงสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๘ 

สิงหาคม ๒๕๖๕  ได้มีมติเห็นชอบให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติแห่งร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
ตั้งแต่วันที่  ๑๕ – ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ปรากฏว่ามีผู้เสนอค าขอแปรญัตติ จ านวน ๒ 
ท่าน คือ นายเกษม โพธิกมล สท.เขต ๒ โดยเสนอขอแปรญัตติ เป็นการขอตัดรายจ่าย 
จ านวน ๑ รายการ และนายชุมพล ศิริภักดิ์ ท่านนายกเทศมนตรี เป็นการขอเพ่ิม
รายจ่าย จ านวน ๑ รายการ ซึ่งทางคณะกรรมการแปรญัตติได้มีการประชุมพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
เมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ส าหรับรายละเอียดในการเสนอค าขอแปรญัตติมีดังนี้
ครับ 

 รายการที่ ๑  แผนงานการศึกษา ค่าใช้จ่ายในการส่งนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา 
จ านวน ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการในการส่งนักกีฬาของเทศบาล
ต าบลดงลิงเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา เช่น ค่าพาหนะ ค่าทีพัก ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าชุดกีฬา 
อุปกรณ์กีฬา 

 ขอแปรเป็น ขอตัดรายจ่ายแผนงานการศึกษา ค่าใช้จ่ายในการส่งนักกีฬาเข้าร่วมการ
แข่งขันกีฬา 

 รายการที่ ๒  แผนงานงบกลาง เงินส ารองจ่าย จ านวน ๒๖๐,๕๐๐  บาท เพ่ือจ่ายใน
กรณีจ าเป็นเร่งด่วนหรือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ซึ่งไม่สามารถคาดการณ์
ได้ล่วงหน้าที่เกิดข้ึนในเขตเทศบาล 

 ขอแปรเป็น ขอเพ่ิมรายจ่ายแผนงานงบกลาง เงินส ารองจ่าย จ านวน ๒๖๕,๕๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายในกรณีจ าเป็นเร่งด่วนหรือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ซึ่งไม่สามารถ
คาดการณ์ได้ล่วงหน้าที่เกิดข้ึนในเขตเทศบาล 

    คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้ว เห็นควรปรับแก้ไขโครงการ/รายการ
ดังกล่าว ตามที่เสนอขอแปรญัตติ ซึ่งรายละเอียดร่างเทศบัญญัตินั้น โดยส่วนใหญ่แล้วจะ
คงรูปแบบรายการเดิม ซึ่งมีรายการขอตัดรายจ่ายแผนงานการศึกษา ค่าใช้จ่ายในการส่ง
นักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา จ านวน ๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตาม
โครงการในการส่งนักกีฬาของเทศบาลต าบลดงลิงเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา เช่น ค่า
พาหนะ ค่าทีพัก ค่าเบี้ยเลี้ยง ค่าชุดกีฬา อุปกรณ์กีฬา และขอเพ่ิมรายจ่ายแผนงานงบ
กลาง เงินส ารองจ่าย จ านวน ๒๖๐,๕๐๐ บาท เพ่ือจ่ายในกรณีจ าเป็นเร่งด่วนหรือ
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ซึ่งไม่สามารถคาดการณ์ได้ล่วงหน้าที่เกิดขึ้นใน
เขตเทศบาล ขอเสนอให้ปรับเพิ่มอีก ๕,๐๐๐ บาท รวมเป็นเงินจ านวน ๒๖๕,๕๐๐ บาท  
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นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ ตามทีน่ายอัฐพล เจียงวิเศษ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้ชี้แจงรายละเอียด

ในการเสนอค าขอแปรญัตติ สมาชิกท่านใดเห็นชอบผลการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ของ
คณะกรรมการแปรญัตติ โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบผลการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ของคณะกรรมการแปรญัตติ ด้วย
คะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ จ านวน ๑๐ เสียง 
 - ไม่เห็นชอบ จ านวน - เสียง 
  - งดออกเสียง จ านวน ๑ เสียง 
 
   พักรับประทานอาหารว่าง ๑๐ นาที 
 
   - วาระที ่๓ ขั้นลงมติ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ ในระเบียบวาระที่  ๓ ขั้นลงมติ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง  เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ เชิญท่านเลขานุการชี้แจงรายละเอียด
ข้อกฎหมายครับ  

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม

สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๕๒  การพิจารณารางข้อบัญญัติใน
วาระที่สาม ไมมีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะไดลงมติให้มีการอภิปราย 
ถ้ามีเหตุอันสมควร 

   ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ
หรือไม 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ ในระเบียบวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ กระผมขอถามมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ

ในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
๒๕๖๖ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ  ๒๕๖๖ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนน
เสียง 

  - เห็นชอบ ๑๐ เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ – เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 
   - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้มีการติดตั้งกระจกนูนที่ติดตามแยกต่างๆใน

หมู่บ้าน หน้าโรงเรียน เพ่ือจะได้มองเห็นว่ามีรถจากฝั่งตรงข้ามหรือไม่ เป็นการช่วยลด
อุบัติเหตุในชุมชนครับ และเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างโซล่าเซลล์ชาวบ้านต้องการให้ติดตั้งใน
ชุมชนอย่างน้อยสักหมู่บ้านละ ๕ ตัวครับ 

นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอสอบถามเกี่ยวกับเทศบัญญัติของปี ๒๕๖๕ เรื่อง

โครงการท่อระบายน้ าหมู่ที่ ๑๔ บ้านดอนสวรรค์ ด าเนินโครงการไปถึงข้ันไหนแล้วครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภา เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอสอบถามโครงการบ้านแวงหมู่ ๖ ด าเนินถึงข้ันไหน

แล้วครับ และร้านท่อไอเสียบ้านโนนเมืองมาจดทะเบียนกับทางเทศบาลเป็นโรงงานหรือ
ว่าจดทะเบียนเป็นพาณิชย์ครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องกระจกนูนและเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างโซล่าเซลล์กระผมจะรับพิจารณาเพ่ือจัดหางบมา

สนับสนุนครับครับ ส่วนเรื่องโครงการท่อระบายน้ าหมู่ที่ ๑๔ บ้านดอนสวรรค์ โครงการ
บ้านแวงหมู่ ๖ รอทางกองคลังเสนอราคาและให้ผู้รับเหมามาด าเนินการครับ ส่วนเรื่อง
รา้นท่อไอเสียบ้านโนนเมืองจะสอบถามกองคลังเพ่ิมเติมครับ 

นายช านาญ จงผสม กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ เรื่องเก่ียวกับยาเสพติดกระผมอยากให้มีการจัดกิจกรรมอบรม 

ให้ความรู้เกี่ยวกับยาเสพติดและให้มีการเฝ้าระวังให้ต่อเนื่อง และกระผมขอขอบคุณท่าน
นายกฯที่จัดสรรงบประมาณไปท าประตูเปิด-ปิด ระบายน้ าบ้านสีถาน ส่วนเรื่องของลูกรัง
บ้านสีถาน บ้านโคกสี พร้อมให้ด าเนินการแล้วครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมฝากท่านประธานไปถึงท่านนายกฯ กระผมขอเสนอ 

เรื่องให้มีการติดกล้องวงจรปิดตามเส้นทางหลักในหมู่บ้าน ปากทางเข้าออกของแต่ละ
หมู่บ้านเพื่อป้องกันการลักขโมย ปัญหายาเสพติดและเหตุการณ์ต่างๆภายในชุมชนครับ 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภา เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับการติดตั้งกล้องวงจรปิดครับอย่างน้อย

หมู่บ้านละ ๓ ตัว และกระผมอยากให้ไปติดตั้งตรงสถานีสูบน้ าด้วยพลังไฟฟ้าด้วยครับ 
นายเกษม โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภา เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากให้มีเครื่องสูบน้ า ไว้รองรับปริมาณน้ าด้วยครับ 
 



- ๘ - 
 

 
 

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรื่องกล้องวงจรจะต้องดูในเรื่องของงบประมาณก่อนครับส่วนเรื่องของเครื่องสูบน้ าท า

หนังสือมายังเทศบาลครับทางเทศบาลจะด าเนินการต่อไปครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้า

ไมม่ีท่านใดอภิปราย ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ที่ได้เสียสละเวลามาประชุมในวันนี้ 
ผมขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕  ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น.  
 
    (ลงชื่อ)................บวร  อรุณไพร..............ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
     

(ลงชื่อ).................สุทรรศ  งามเสริฐ........ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                ( นายสุทรรศ  งามเสริฐ ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑ 
 
    (ลงชื่อ)................ช านาญ  จงผสม............ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               ( นายช านาญ  จงผสม  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 

 (ลงชื่อ).............เดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง.... ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
 
- รับทราบ 
- สภารับทราบแล้ว 
 
(ลงชื่อ)...............สมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี.........ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 


